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 Тема 2/2.1 

Регистрация организации 

 
https://www.nalog.gov.ru/rn10/yul/interest/reg_yl/register/ 

Уставный капитал  

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_20081/d3acaaa934829a7484c9d8a3f2c2bc

b2f704ed0c/ 

Учет формирования уставного капитала должен быть организован в соответствии с 

Приказом Минфина РФ от 31 октября 2000 г. №94н.  

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_29165/fd05066bbb0a451cf5dc95b2af3580

8cbef2509e/ 

Для учета формирования уставного капитала используются счета 75/1, 80, имущества, 

денежных средств, финансовых вложений. 

Счет 75/1  

Характеристика: 

Счет 80  

Характеристика: 

Учет формирования уставного капитала (основные корреспонденции) 

1) Д75/1 /по учредителям К80 

2) Д50 К75/1  

3) Д51 К75/1 

4) Д10 К75/1  

5) Д41 К75/1  

6) Д08/4 К75/1  

7) Д07 К75/1  

8) Д08/5 К75/1  

Примеры  

Пример 1. Согласно уставу АО величина уставного капитала - 160 000 руб. Акции 

распределены между двумя акционерами «А» и  «Б» поровну. Согласно учредительному 

договору оплата производится денежными средствами на расчетный счет. АО 

зарегистрировано 17 апреля 2023г., взносы поступили в полном объеме 24 апреля 2023г. 

Задание: составьте бухгалтерские проводки и баланс. 

Пример 2. Согласно уставу АО величина уставного капитала - 150 000 руб. Оплата акций 

акционером «А» производится согласно учредительному договору путем внесения 

объекта основных средств, акционером «Б» - материалов (дата внесения - 25 апреля 

2023г.). По данным независимого оценщика, стоимость объекта основных средств 

составляет 70 000 руб. За услуги оценщика объекта основных средств организация 

приняла счет, акт приема работ от 20 апреля 2023г. на сумму 2 400 руб. Задание: 

составьте бухгалтерские проводки и баланс. 

 

https://www.nalog.gov.ru/rn10/yul/interest/reg_yl/register/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_20081/d3acaaa934829a7484c9d8a3f2c2bcb2f704ed0c/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_20081/d3acaaa934829a7484c9d8a3f2c2bcb2f704ed0c/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_29165/fd05066bbb0a451cf5dc95b2af35808cbef2509e/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_29165/fd05066bbb0a451cf5dc95b2af35808cbef2509e/


Тема 2/2.2 

Учет кассовых операций  

Основные нормативные документы: 

 Указание Банка России от 11.03.2014г. № 3210-У 

 Постановление Госкомстата России от 18.08.1998г. № 88  

 Указание Банка России от 09.12.2019 № 5348-У 

Синтетический учет кассовых операций ведется с использованием счета 50 «Касса». 

Характеристика: 

К счету 50 могут быть открыты следующие субсчета: 

50/1                                           

50/2                                                             

50/3  

Характеристика счета Отражение сальдо по счету в Бухгалтерском балансе 

  

Корреспонденции по счету 50/1: 

Дебет Кредит Содержание операции 

  Получены денежные знаки с расчетного счета 

  Возвращен аванс от поставщика 

  Поступила выручка от покупателей 

  Поступил аванс от покупателей 

  Получен краткосрочный займ от контрагента 

  Получен долгосрочный займ от контрагента 

  Возвращена излишне выданная заработная плата 

  Возвращены подотчетные суммы 

  Возвращена задолженность по предоставленным работникам кредитам 

  Погашена работником задолженность по материальному ущербу 

  Поступил вклад от учредителя 

  Обнаружены излишки средств в результате проведения инвентаризации 

  Сданы деньги на расчетный счет 

  Сданы деньги в банк через инкассатора 

  Оплачены счета поставщиков 

  Выдан аванс поставщику 

  Возвращен аванс покупателю 

  Возвращен краткосрочный займ контрагенту 

  Возвращен долгосрочный займ контрагенту 

  Выдана заработная плата работникам 

  Выданы суммы под отчет 

  Выданы займы работникам предприятия 

  Утрачены средства вследствие чрезвычайных ситуаций 

  Обнаружены недостачи денежных знаков в результате проведения 

инвентаризации 

Пример 3. Задание: запишите ФХЖ на счетах бухгалтерского учета, составьте баланс. 

Вступительный баланс на 31.03.2023г. 

Актив Пассив 

№ счета Сумма № счета Сумма 

50 (лимит) 15 000 80 790 000 

51 980 000 70 200 000 

  66 5 000 

Баланс 995 000 Баланс 995 000 

 



Операции за апрель: 

Содержание хозяйственных операций за месяц  Сумма, руб. 

Документ: 

1. Получено с расчетного счета в кассу на командировочные и  

хозяйственные расходы 

 

 

5 000 

Документ: 

2.  Выдано под отчет на:  

а) хозяйственные расходы зав. канцелярией Кудряшову А. А.  

б) командировочные расходы агенту по снабжению  Коновалову И. П.  

 

 

300 

4 000 

Документ: 

3. Получено в кассу на выдачу заработной платы 

 

200 000 

Документ: 

4. Выдана из кассы заработная плата 

 

200 000 

Документ: 

5.   

а) зав. канцелярией Кудряшовым А. А. использованы суммы на покупку 

конвертов  

б) агентом по снабжению материалами Коноваловым И. П. израсходовано: 

– на приобретение материалов  

– на командировочные расходы , связанные с покупкой материалов 

 

 

 

250 

 

3 000 

500 

Документ: 

6.Возвращены неиспользованные суммы в кассу  подотчетными лицами 

а) 

б) 

 

 

7. Проверка лимита кассы  

Учет операций на расчетном счете 

 Положение Банка России от 29.06.2021 №762-П «О правилах осуществления перевода 

денежных средств» 

Глава 5. Расчеты платежными поручениями, Глава 7. Расчеты инкассовыми 

поручениями, Глава 9. Расчеты в форме перевода денежных средств по требованию 

получателя средств (прямое дебетование), Приложения 1-7. 

Синтетический учет операций на расчетном счете ведется на счете 51 «Расчетные счета» 

на основании первичных документов и выписок из расчетного счета. 

Характеристика счета: 

Основные корреспонденции по счету 51 

Дебет Кредит Содержание операции 

  Сданы денежные средства из кассы на расчетный счет 

  Перечислены средства со специальных счетов 

  Поступили средства, числящиеся в пути 

  Возвращены займы, предоставленные другим организациям 

  Возвращены займы, предоставленные работникам организации 

  Возвращены авансы поставщиками 

  Зачислена выручка от покупателей 

  Зачислены авансы от покупателей 

  Зачислен краткосрочный кредит, займ 

  Зачислен долгосрочный кредит, займ 

  Поступили вклады от учредителей 

  Погашена  задолженность разными дебиторами 

  Поступили целевые средства 



  Поступили ранее списанные задолженности
1
 

  Безвозмездное поступление средств 

  Ошибочно зачислены суммы 

  Перечислены средства на специальные счета 

  Предоставлен займ другой организации 

  Переданы средства в уставный капитал другой организации 

  Погашена задолженность перед поставщиком 

  Перечислен аванс поставщику 

  Возвращен аванс покупателям 

  Возвращен краткосрочный кредит, займ 

  Возвращен долгосрочный кредит, займ 

  Перечислены налоги 

  Перечислена заработная плата на счета работников 

  Предоставлен займ работнику организации 

  Перечислены дивиденды сторонним учредителям 

  Погашена задолженность разным кредиторам 

  Ошибочно списаны суммы 

  Оплачены услуги банка 

Учет на специальных счетах в банках 

Учет на специальных счетах в банках ведется на счете 55 «Специальные счета в 

банках».  

Характеристика счета Отражение сальдо по счету в Бухгалтерском балансе 

  

К счету 55 могут быть открыты следующие субсчета:  

55/1  

55/2  

55/3  

55/ «Пластиковые карты» 

55/ДУ для учета расчетов по договорам доверительного управления  доверительным 

управляющим  

55/ПТ для расчетов по договорам простого товарищества уполномоченным на ведение 

бухгалтерского учета совместной деятельности лицом  

Расчеты по аккредитивам: Положение №762-П, Глава 6. Расчеты по аккредитиву 

Реквизиты и форма (на бумажном носителе) аккредитива устанавливаются банком. 

Корреспонденции по 55/1 

Дебет Кредит Содержание операции 

  Открыт аккредитив за счет собственных средств   

  Открыт аккредитив за счет кредита банка 

  Принят к оплате счет контрагента 

  Оплачен счет с аккредитива при выполнении условий договора  

  Возвращена сумма неиспользованного аккредитива, 

выставленного за счет собственных средств 

  Возвращена сумма неиспользованного аккредитива, 

выставленного за счет кредита банка 

 

 

 

 

                                                           
1
 007 «Списанная в убыток задолженность неплатежеспособных дебиторов» 

 



Расчеты чеками: Положение №762-П, Глава 8. Расчеты чеками 

Форма чека устанавливается кредитной организацией. 

Корреспонденции по 55/2 

Дебет Кредит Содержание операции 

  Депонированы средства организации для открытия расчетной чековой 

книжки за счет собственных средств   

  Депонированы средства банковского кредита для открытия расчетной 

чековой книжки 

  Принят счет за оказание транспортных услуг 

  Выдан чек в оплату услуг 

  Чек сдан в банк и оплачен 

  Возвращена сумма неиспользованной чековой книжки, открытой за счет 

собственных средств 

  Возвращена сумма неиспользованной чековой книжки, открытой за счет 

кредита банка 

Депозит  

Гражданский кодекс РФ, часть вторая. Глава 44 

Корреспонденции по счету 55/3 

Дебет Кредит Содержание операции 

  Перечислены средства на депозитный счет  

  Начислены проценты по вкладу 

  Зачислены проценты  по вкладу 

  Перечислены средства по вкладу на расчетный счет  

Корпоративные пластиковые карты: Положение Банка России от 24.12.2004 №266-П 

Учет по рублевой карте 

Дебет Кредит Содержание операции 

  Открыт специальный карточный счет за счет собственных средств 

  Открыт специальный карточный счет за счет краткосрочных 

заемных средств  

  Открыт специальный карточный счет за счет долгосрочных 

заемных средств 

  Отражена выдача средств под отчет со специального карточного 

счета 

  Отражена сумма комиссионного вознаграждения банку 

  Закрыт специальный карточный счет 

Пример 4. Задание: составьте бухгалтерские проводки и баланс. 

Данные для выполнения задания: Баланс на 31.03.2023 

Актив Пассив 

№ счета Сумма № счета Сумма 

50 4 000 80 100 000 

51 120 000 60 24 000 

Баланс 124 000 Баланс 124 000 

Операции за апрель: 

№ Содержание ФХЖ 
Сумма, 

руб. 

Документ 

1 Выставлен аккредитив для расчетов с  ПАО 

«Сигма» за счет:  

1) собственных средств организации  

2) кредита банка 

 

 

19 000  

   6 000 

 

Заявление на открытие 

аккредитива 

2 Депонированы собственные средства для 

открытия расчетной чековой книжки 

 

10 000 

Мемориальный ордер 



3 

Принят к оплате счет ПАО «Сигма», условия 

поставки выполнены: 

стоимость материалов 

 НДС (20%) 

 

 

 

 

17 000 

? 

Счет, счет-фактура, 

накладная 

 

4 Использованы средства аккредитива при 

расчетах с ПАО «Сигма» за поставку 

материалов  

 Аккредитив 

5 

Принят к оплате счет ООО «Агат»: 

стоимость доставки материалов 

НДС (20%) 

 

 

500 

? 

Счет, счет-фактура, 

транспортная 

накладная 

 

6 Выдан расчетный чек 000 «Агат» за 

транспортные услуги 

  

Расчетный чек 

7 Открыт депозитный счет  20 000 Мемориальный ордер 

8 Возвращена неиспользованная сумма 

аккредитива в погашение задолженности банку 

по кредиту  

 Мемориальный ордер 

9 Оплачен расчетный чек   Мемориальный ордер 

10 Начислены проценты по депозитному счету  167 Мемориальный ордер 

11 Зачислены проценты на депозитный счет   Мемориальный ордер 

 
 

 


